
Aufgabe 20.43

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Über dem Intervall [0,2] = {x ∈ R : 0≤x≤2} sei die in der
Abbildung fett dargestellte Funktionf (x) definiert, ihr Graph
werde als KurveC bezeichnet, die von ihr und derx-Achse
begrenzte Fläche werde mitB bezeichnet.

a) Die KurveC sei mit Masse der Dichteρ(x,y) = 2−x+y
belegt. Berechnen Sie ihre Masse!

b) Die FlächeB sei mit Masse der Dichteρ(x,y)=2−x+y
belegt. Berechnen Sie ihre Masse!
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Lösung:

f (x) =

{

2x, 0≤ x≤ 1
4−2x, 1≤ x≤ 2
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